

三亚101所学校户外体育场所 寒假期间面向学生免费开放

本报讯(记者 胡拥军) 1月29日,记者从市教育局获悉,为满足广大青少年学生体育健身需求,寒假期间,三亚101所中小学校外体育场所对青少年学生免费开放使用。

市教育局温馨提示,学生须持学生卡或有效学籍证明登记进入学校;入校参与体育锻炼的学生须服从学校开放时间,爱护学校设施设备,不得损坏公共设施;入校参与体育锻炼的学生只能携带简单锻炼器材,不得携带危险物品入校;校园内要讲文明,不随地吐痰、不乱扔垃圾、不穿高跟鞋进入运动场地;锻炼期间,学校提供场地,其他锻炼器材由参与者自备;家长要加强对子女的安全教育,全面掌握学生的身体状况,提醒学生注意体育活动时的自我安全防范与保护。

◆ 开放对象:

青少年学生(含省外学籍返琼学生),入校时需提供学生证,无法提供学生证的青少年学生以及家长和社会人员不得入校

◆ 开放时间:

从学校放假之日起至寒假结束(周末和春节假期2月9日至17日不开放)



◆ 开放地点:

市直属学校: 三亚市第一中学、海南中学三亚学校(三亚市实验中学)、三亚市第二中学、西南大学三亚中学、三亚市田家炳高级中学、三亚市民族中学、中国人民大学附属中学三亚学校、上海外国语大学三亚附属中学、三亚市崖城中学、中央民族大学附属中学三亚学校、三亚市和平学校、三亚荔枝沟南亚学校(九年一贯制)、三亚中兴学校。

天涯区学校: 市第三中学、市第四中学凤凰校区、高峰初级中学、妙联学校、南岛学校、宇杭学校、双品华侨学校、三亚市双品学校、天涯小学道德校区、市第三小学、市第四小学、回新逸夫小学、凤凰小学(市第九小学凤凰分校)、回辉小学、羊栏明德小学、水蛟小学、槟榔小学、西岛小学、楠井小学、新村小学、天涯小学、布甫小学、红塘小学、文门小学、过岭小学、华丽小学、高峰小学、台楼小学、抱龙小学、立新小学、扎南小学。

吉阳区学校: 三亚市第五中学、海南师范大学附属三亚学校、荔枝沟初级中学、丹州小学、月川小学、市第十小学、市第二小学、河东小学、红沙小学、临春小学、海罗小学、鹿回头小学、红都小学、吉阳小学、大茅小学、中廖小学、田独小学、榆红明德小学、干沟小学、龙坡希望小学、六盘小学、博后小学、荔枝沟小学、下抱坡小学、南丁小学、落笔小学、红庄小学、市第二小学罗蓬校区、南新小学、三亚立达学园(九年一贯制)、三亚南方公学(九年一贯制)、三亚和平学校、三亚荔枝沟南亚学校(九年一贯制)、三亚中兴学校。

崖州区学校: 崖城小学

育才生态区学校: 三亚市育才学校、三亚市育才初级中学、三亚市育才中心学校

沪琼合作 海南首例儿童ERCP术 三亚成功实施

本报讯(记者 卢智宇)近日,上海儿童医学中心海南医院13岁患儿小帆顺利完成海南首例儿童内镜逆行胰胆管造影(ERCP)操作,采用微创方式缓解了一例5岁儿童胆源性胰腺炎、梗阻性胆管炎症状。

5岁的小帆因为呕吐、腹痛、在外院检查发现淀粉酶升高,考虑胆源性胰腺炎、急性胆管炎。为寻求进一步治疗,小帆家属带着他来到上海儿童医学中心海南医院,入院后小帆胰酶反复升高,腹痛加重,并出现梗阻性黄疸,肝酶达到ALT1483U/L(正常值0-40U/L),行腹部MRCP检查发现患儿存在先天性胆总管囊肿、胆胰汇合异常,伴胆总管结石形成。“这种情况需要急诊解除胆道梗阻的问题。”经上海儿童医学中心常驻专家消化科曾敬清医生和小儿普外科胡明主任会诊讨论后,决定通过ERCP这种微创的方式来改善急性胆道梗阻症状,这是一种较为温和的治疗方式,能最大限度地减少手术创伤。

在与小帆家属充分沟通后,上海儿童医学中心胡明主任领衔的消化内镜团队进行了充分的术前准备,在与谢丹主任、胡明主任团

队以及麻醉科陶玉娟主任团队合作下,顺利完成ERCP,术中进行了取石和乳头括约肌切开术,手术顺利。术后2天,小帆的胰酶、黄疸等指标恢复正常,肝酶ALT下降至311U/L,未观察到术后并发症,恢复良好。

据悉,ERCP属于4级内镜手术,是内镜下逆行性胰胆管造影(Endoscopic Retrograde Cholangiopancreatography)的缩写,是一种用于检查和治疗胆道和胰管疾病的内镜操作技术。ERCP将一根柔软的内镜插入患者口腔,经过食管和胃进入十二指肠,在十二指肠乳头找到胆管或胰管开口,通过注入造影剂,以X射线成像的方式观察和诊断胆管和胰管的疾病。

此外,ERCP还可以进行一些治疗性的操作,如取石、扩张狭窄的管腔、放置支架等。因其操作难度大,被称为“消化内镜皇冠上的明珠”,特别是儿童的胃肠及胆胰管均细小,操作的难度和风险更是难上加难。然而,上海儿童医学中心该技术水平在儿科领域的比较成熟,随着小儿ERCP技术的平移,未来将能造福更多岛内患儿。

缤纷冬日 益起童行 市第一小学校区爱心寒托班今日开课 面向全市招募一至六年级学生120名

本报讯(记者 胡拥军)记者从市教育局获悉,寒假期间,为缓解更多学生假期“看护难”问题,团市委、市教育局联合在市第一小学开设2024年三亚市小学生爱心寒托班,让孩子们度过一个安全、快乐、有意义的假期。

本次寒托班主题为“缤纷冬日 益起童行”。上课时间为1月30日(周二)至2月7日(周三)上午8:30—12:00、下午3:00—6:00。上课地点为三亚市第一小学。

本次爱心寒托班面向全市招募一至六年级学生120名,并根据年龄进行合理分配,分为3个班级。本次爱心课堂活动将根据学生的兴趣爱好和需求,开设种类丰富新颖的课程,有专业院校名师授课以及

全方位的教务团队全程服务。室内课程由各类艺术课+科技课+体适能+心理健康+职业技能公益课+红色主题观影课组成,课间安排眼保健操、律动操及游戏互动,期间会安排一次外出特色研学活动。每班配备一名班主任和三名助教老师,全天服务学生及家长,保障校区良好的运转工作。

全方位的教务团队全程服务。室内课程由各类艺术课+科技课+体适能+心理健康+职业技能公益课+红色主题观影课组成,课间安排眼保健操、律动操及游戏互动,期间会安排一次外出特色研学活动。每班配备一名班主任和三名助教老师,全天服务学生及家长,保障校区良好的运转工作。



扫码报名

天涯区4个社区公益基金 共募集善款约130万元 将用于助学、助医、助困等社区治理和发展

本报讯(记者 黄世烽)近日,为进一步促进经济社会高质量发展,有序推动公益慈善事业,天涯区西岛社区举行公益基金启动及捐赠仪式。

出席当天活动仪式的天涯区相关负责人称,成立社区基金是推进基层治理体系和治理能力现代化建设的一项系统工程,也是推动社会多元主体积极参与基层治理的新突破。接下来,该区将带动更多社会资源共同投入,以整合公共资源、拓展慈善渠道等方式化解更多民生问题,持续鼓励辖区多元主体共同参与、携手推进基层治理现代化建设,着力提升群众的参与感、获得感、幸福感,为基层治理提供新思路。

西岛社区党委书记黎庆学表示,该社区公益基金与天涯区其它社区公益基金一样,将致力于

助学、助医、助残、助困以及社区建设、管理、服务等公益慈善活动。在公益基金的后续运行中,将严格执行管理使用办法,主动接受社会各界监督,确保基金的合理使用和有效管理,真正做到取之于民,用之于民。接下来,将整合社区慈善资源,积极引导更多慈善力量投向社区治理。

据了解,当天共有64家单位、爱心企业以及爱心人士参与捐赠,首次募捐善款达466311.88元,为社区治理和发展注入了公益慈善力量。截至目前,天涯区已有4个社区设立公益基金,分别为红旗街社区、机场路社区、建设街社区、西岛社区,共募集到天涯区人民政府、社区居委会和爱心人士、爱心人士捐赠的慈善资金约130万元,将进一步为辖区困难群众提供帮助和支持,助力基层社会治理提质增效。

第二届中国(海南)国际西甜瓜产业发展大会暨“海南蜜瓜”品牌推介活动落幕 三亚:打造西甜瓜产业“甜蜜名片”

本报记者 张慧朕

1月的三亚,花开芳妍、草木葱茏、瓜果飘香,无不彰显生机与活力,处处都是丰收的美好景象。日前,第二届中国(海南)国际西甜瓜产业发展大会暨“海南蜜瓜”品牌推介活动在三亚落幕,三亚以“瓜”为媒,诚邀四方客人,共赴“甜蜜”之约。

这是一场共谋发展的甜蜜盛会,也是一次合作共赢的全新启航。在3天的时间里,权威专家、业界“大咖”汇聚三亚,为西甜瓜产业发展出“金点子”、开“好方子”,为西甜瓜产业发展把脉问诊、出谋划策,引领西甜瓜产业向更高质量、更高水平、更高层次迈进。

搭建平台 共谋西甜瓜产业发展

本届大会以“海南好蜜瓜 幸福甜万家”为主题,以新品种、新设施、新业态、新模式为办会特色,设置1个主会场、2个分会场。从品种、产业、国际合作交流三个方面梳理西甜瓜产业发展,通过国内外品种田间展示、零售终端选瓜大会、种质资源种植展示、专业评选活动、供需对接会、产业发展论坛、行业研讨会、农资科技展览等一系列活动,助推西甜瓜优势资源和重要要素在海南聚集,丰富全国冬季果盘子,促进我国西甜瓜产业创新高质量发展。

“海南西甜瓜产业蓬勃发展,经济效益日益显著,产业规模持续增长……”在本届大会上,领域专家、企业代表等与会嘉宾围绕如何推动西甜瓜产业良性发展各抒己见,大家对海南西甜瓜产业发展持看好态度。

“多方聚力,强势助推海南西甜瓜产业发展,为海南引进同纬度国家优良品种和资源、培育热带果蔬优质品种、加大科技创新和成果转化力度、打通西甜瓜全产业链发挥积极作用。”海南大学副校长曹兵说,此次大会将种业科普与产业发展相结合,多方面加强种业文化的科普与宣传,发现海南西甜瓜产业更多可能性,助力培育优质果蔬品种。

大会邀请多位国内外西甜瓜主产区社会团体负责人、产业链管理专家、种植专家、种子企业代表、市场流通和销售代表等,针对产业链发展中的痛点、难点问题,从科研方向、种植技术、品控溯源、品牌打造等进行报告分享和互动讨论。此外,针对不同品种开设新品种展示区、优势产区登记品种



与会嘉宾到基地观摩西甜瓜长势。张慧朕 摄

展示区、国外品种展示区、种质资源展示观摩区四大主题展区,展出西甜瓜田间展示品种近900个,展示面积约40亩。

“这些瓜不仅外观好看,味道也很好,十分香甜……”本次大会,“吃瓜群众”有了口福,大会期间通过开展“吃瓜大会”等环节,让群众参与其中,共同体验“南繁”成果。大会还评出“海南蜜瓜”三倍体无籽西瓜、小果型西瓜、特色小果型西瓜、中大果型西瓜、薄皮甜瓜、光皮蜜瓜、哈密瓜、特色甜瓜、网纹甜瓜9个奖项。

“此次大会,我们带来了10个品种参展,其中7个品种获奖。”北京大学现代农业研究院院长助理邓云在此次大会中收获满满。当前,该学院科研团队在崖州区坝头基地建设了350亩试验基地,其中大棚面积约50亩,主要用于瓜菜作物的加代育种。“三亚的独特气候让我们的南繁育种工作更加顺利,此次获奖也让我们更有信心继续在海南开展育种工作。”邓云说。

发挥优势 打造本地西甜瓜品牌

海南凭借优越的自然条件、成熟的产业环境和资源储备,打造出三亚、东

方等一批特色鲜明的西甜瓜特色产业优势集中区,成为我国冬季北运瓜果的核心枢纽区,已发展成为超过100亿元产值的产业……当前,海南西甜瓜产业正蓬勃发展,此次大会的举行,给科研单位、种植户、客商吃下了一颗“定心丸”。

西甜瓜作为海南省的特色农产品之一,以其优良的品质和口感备受消费者青睐。目前,海南已经成为全国最大的早春西甜瓜主产区之一,种植面积和产量均居全国前列,不仅在国内市场有着广泛的需求,也在国际市场上逐渐受到认可。

近年来,海南西甜瓜产业凭借优越的自然条件、成熟的产业环境和资源储备,逐步成为规模超百亿的热带高效农业产业,也成为海南农民增收致富和服务全国的王牌产业。海南自贸港建设以来,西甜瓜产业在崖州湾科技城各个科研力量的支持下,产学研结合机制不断优化,农业种业人才不断汇聚和培养,使越来越多青年人投身到西甜瓜产业的建设中来。

三亚相关负责人介绍,三亚作为南繁育种基地,利用热带冬季光热资源,进行农作物的育种和繁育,为我国的农业生产提供了丰富的种子资源,也为农业科研提供了重要的实践平台。

在过去的几年里,三亚在南繁种业和西甜瓜产业方面取得了显著成果:从先进育种技术和设备的引进,到国际合作建设和交流,将西甜瓜产业推向了标准化、规模化和国际化。

“海南西甜瓜产业从业人员近16万人,产值超100亿元,带动农资、人工、运输等产值近200亿元,成为海南产值仅次于芒果的第二大农业产业。在海南陵水、三亚、乐东、昌江、东方等市县农村,大片成片的西甜瓜生产设施大棚,像蓝色的海洋熠熠生辉,成为海南乡村高效农业生产的一道靓丽的风景线……”海南大学南繁研究院常务副院长杨小锋说。

目前,三亚在吉阳大茅基地、崖州区坝头南繁公共试验基地、新疆农业科学院海南三亚农作物育种试验中心等建立西甜瓜育苗基地5个,年生产西甜瓜嫁接苗1000万株以上,供应超7000亩示范基地种植。此外,三亚还有30多家西甜瓜育种单位进行南繁新品种选育、加代等工作。

市农业农村局相关负责人表示,三亚将积极利用海南自由贸易港建设优势,充分发挥各地技术专家及各路经销商的力量,持续推广种植优良西甜瓜品种及畅通销售渠道,全力打造本地西甜瓜品牌。

文明家庭建设 三亚市第五届文明家庭欧阳芳家庭: 传递家庭温暖 彰显文明力量

本报记者 黄世烽

“家是最小国,国是千万家。”爱和尊重是家庭和睦的基础,幸福的源泉。三亚天涯区新建社区有这样一户人家,只要当地人一提及,无不知晓,他们就是三亚市第五届文明家庭——欧阳芳一家。欧阳芳与爱人结婚以来,一家人遵纪守法,相互扶持、温馨和睦、邻里和谐,身体力行诠释家的含义,弘扬家庭美德。

已过不惑之年的欧阳芳是天涯区凤凰卫生院的一名医务人员,丈夫夏雷在天涯区医保局工作,儿子已经上高二,女儿上小学一年级。夫妻俩参加工作十多年来,严格遵纪守法,勤勤恳恳、任劳任怨。

和谐家庭是和谐社会的重要组成部分,夫妻和睦是家庭和谐的基础。多年来,欧阳芳、夏雷在生活中互相关心和尊重,在工作中互相支持。为了减轻丈夫的工作压力,欧阳芳尽可能多承担家庭事务,把家中事情打理得井井有条,不让丈夫因家事分心而影响工作。

“欧阳芳、夏雷二人在各自的事业上互相勉励,从没谋取私利,更不占集体的一点小便宜。”天涯区医保局相关负责人表示,欧阳芳一家遵纪守法、诚实守信,依法履行公民的权利和义务,屡次得到上级领导的好评。

欧阳芳、夏雷夫妇十分注重言传身教,以德育人。每年,夫妻俩都会带着孩子一起做件好事,帮助孤寡老人,传承中华民族尊老、敬老的传统美德。“虽然我们女儿才上小学一年级,但是我们的家庭教育方法是严中有爱



欧阳芳一家。黄世烽 摄

的,我们从不娇惯孩子,以实际行动教育孩子从小辨别真善美和假恶丑,孩子在学校尊敬师长,在同学们中也有很好的人缘,大家都喜欢和她一起玩,相信在我们的影响下,孩子会具有诚实、谦虚、勤劳、勇敢、朴素、有礼的良好品德。”欧阳芳说。

记者采访时了解到,2022年三亚“0331”疫情的时候,夏雷在天涯区光明社区担任核酸采集点长。“0801”疫情时,他分别在天涯区光明社区、某海景酒店参与抗疫工作,并获得天涯区委授予的“优秀点长”荣誉称号。而欧阳芳则在“0801”疫情时,分别在天涯区的多个社区、隔离酒店开展核酸采样等抗疫工作。

“欧阳芳一家积极、文明、进取向上,是当之无愧的文明家庭。”市文明办有关负责人表示,文明家庭对于在全社会形成向善向上、诚信互助的良好风尚发挥了鲜明的导向示范作用。